Legyenek az adatok rendre AAyg = s,, BBy = s, CCy = m¢, ahol Ay, By a BC, ill. CA oldal felezépontja, Cy
pedig C vetiilete AB-re.

BI

Feltehetjiik, hogy s, > sp. A feladatot visszavezetjiik az ABS héaromszog megszerkesztésére, ahol S az ABC
haromszog stlypontja. Az ABS haromszigben a stlypont ismert osztasi aranya alapjan SA = 2s,/3 és SB = 2s,/3
és S magassaga AB folott m./3. A szerkesztés menete: a ¢ egyenes tetszés szerinti S1 pontjaban mer6legest allitunk
és felmérjiik m./3-at, a végpont S. S koriil SA, majd SB sugérral kort irunk, ennek c-vel valo egyik kozos pontja A,
ill. B. — Most mar BS-nek S-en tuli meghosszabbitaséara felmérjiikk BS felét, igy kapjuk By-t, végiil A-nak By-ra vald
tikorképe C.

Igy BBy = BS + SBy = 3BS/2 = sp; By magassaga c folétt 3/2-szer akkora, mint S-é, tehat m./2, C magassaga
pedig 2-szer akkora, mint Bg-é, tehat m.; igy a nyert ABC haromszognek a BBy szakasz stulyvonala, és az S pont
stlypontja. Ekkor pedig az AS egyenesnek a haromszogbe es6 szakasza 3AS/2 = s,, tehat haromszogiink megfelel a
feltételeknek.

Altalaban 2 megoldast kapunk. Ugyanis az A-ra ad6do6 metszéspontok koziil elég egyiket figyelembe venniink, B-re
azonban mar mindkét metszéspontot fel kell hasznalnunk (S;-nek A-val egyezd, ill. ellentétes oldalan). 2 megoldés van,
ha SA > SB > 557, masképpen ha 2s, > 2s, > m,.; 1 megoldas van, ha 2s, = 2s;, > m. (egyenls szaru haromszog),
és ha 2s, > 2s, = m. (ekkor BBy L AB). Nincs megoldas, vagy csak elfajult haromszoget kapunk, ha m. > 2s, > 2sy.

Bor Edit (Szeged, Sagvari E. gyak. g. II. o. t.)

Megjegyzések. 1. Visszavezethetjiik a feladatot annak az A* B*C haromszognek a megszerkesztésére is, amelyben
A*, B* az AB egyenesnek az a pontja, amelyre A*A = AB = BB*. Ennek oldalai CA* = 2s;, és CB* = 2s,, és C-bdl
indul6 magassaga m..

Harkdnyi Gdbor (Budapest, Piarista g. L. o. t.)

2. Egy tovabbi visszavezetési lehetGség az, hogy azt az AD Ay haromszoget szerkesztjiik meg, amelynek D cstcsa
AB-nek B-n tuli meghosszabbitasan van — és BD = AB/2. Ennek oldalai AgA = s,, AgD = sp, és Ag-bol hazott
magassiga m./2. Ez a haromszog 3 : 2, az 1. megjegyzésbeli haromszog pedig 3 : 1 aranya nagyitasa a fenti ABS
haromszognek.

Ricz Ldszlo (Budapest, Kossuth L. gépip. t. IL. o. t.)

3. Uj versenyz6ink tobbsége nem vizsgalta meg a megoldhatosag feltételét és a megoldasok szamat. Ezt nem
tekintettiik hianynak, mert eddigi tanulmanyaikban ezekrdl a kérdésekrdl még nem hallottak. Ajanljuk azonban, hogy
a tovabbiakban a szerkesztési feladatok ezen sziikséges részeire is legyenek tekintettel.



